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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
EPRAVO.CZ

Události tohoto týdne:

Pavla překvapila malá podpora Baxy a Zemanové ve výboru
Prezidenta Petra Pavla překvapilo, že jeho kandidáti na ústavní soudce Josef Baxa a Daniela
Zemanová získali ve středu v senátním ústavně-právním výboru tak malou podporu. Považuje je za
mimořádně kvalitní, počká si tedy na další výsledky řízení o nominacích na ústavní soudce. Prezident
to dnes řekl novinářům při návštěvě Vysočiny. Připomněl, že nominacím se zatím věnoval jen jeden
výbor, další řízení budou následovat a rozhodující bude plénum Senátu příští týden.

Vystrčil: Je třeba počkat, jak o ústavních soudcích rozhodne Senát jako celek
O návrzích prezidenta Petra Pavla na ústavní soudce rozhodne definitivně až Senát jako celek, a je
proto třeba počkat, jak hlasování na plénu příští týden dopadne. Předseda horní parlamentní komory
Miloš Vystrčil (ODS) tak dnes reagoval na rozhodnutí senátního ústavně-právního výboru, který ve
středu nepodpořil nominace bývalého předsedy Nejvyššího správního soudu (NSS) Josefa Baxy a
někdejší šéfky Soudcovské unie Daniely Zemanové.

Soud kvůli chybějící naftě poslal do vězení jednatele Viktoriagruppe Malého
Pražský městský soud dnes uložil jednateli zkrachovalé německé společnosti Viktoriagruppe Petru
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Malému v kauze chybějící české nafty osmiletý trest vězení. Zároveň mu na deset let zakázal působit
ve vedení firem a ochraňovat státní rezervy. Podle nepravomocného verdiktu připravil podvodem
Správu státních hmotných rezerv (SSHR) nejméně o 108 milionů korun. Tři manažery české pobočky
společnosti soud obžaloby zprostil. Obžalobě čelila také sama Viktoriagruppe, soud ji dnes uznal
vinnou a uložil jí desetiletý zákaz činnosti při ochraně státních rezerv.

Politologové: Odmítnutí nominace Baxy a Zemanové je vzkaz prezidentu Pavlovi
Dnešní odmítnutí nominace Josefa Baxy a Daniely Zemanové na ústavní soudce senátním ústavně-
právním výborem je podle politologů vzkaz prezidentovi Petru Pavlovi. Míní, že senátoři chtějí, aby s
nimi Pavel konzultoval už své nominace. Primárně nešlo tolik o kandidáty, protože oni nejsou tak
kontroverzní, řekl ČTK politolog Jan Kubáček. Ústavně-právní výbor dnes podpořil pouze
kandidaturu profesora ústavního práva Jana Wintra.

Vláda: V debatě o přijetí istanbulské smlouvy na úrovni EU se ČR zdrží
Při jednání EU o přijetí istanbulské úmluvy by se český zástupce měl zdržet, rozhodla dnes vláda. O
národním přístupu bude kabinet teprve jednat. O postupu informoval novináře ministr spravedlnosti
Pavel Blažek (ODS). Před schůzí vlády poznamenal, že téma na evropské úrovni začalo spěchat,
protože ho chce otevřít švédské předsednictví. Úmluva odsuzuje domácí násilí, sexuální obtěžování,
znásilnění, nucené sňatky, takzvané zločiny ze cti či mrzačení genitálií. Násilí vůči ženám dokument
vnímá jako porušování lidských práv a diskriminaci.

Vláda odsouhlasila úpravy zákona o státním zastupitelství
Nejvyšší státní zástupce by mohl mít v budoucnu sedmileté funkční období, zákon by pak mohl
stanovit i požadavky na jeho odborné a manažerské schopnosti či možnost odvolání v kárném řízení.
Úpravy obsahuje novela zákona o státním zastupitelství, kterou dnes schválila vláda. Novinářům to
řekl ministr spravedlnosti Pavel Blažek (ODS). Jeho úřad chce změnami vyloučit riziko nepřípustného
politického vlivu nebo tlaku na činnost státního zastupitelství a jeho fungování. S částmi návrhu
novely nesouhlasilo Nejvyšší státní zastupitelství a některá ministerstva.

Senátní výbor podpořil nominaci Wintra na ústavního soudce
Profesor ústavního práva Jan Wintr získal podporu senátního ústavně-právního výboru k tomu, aby se
stal ústavním soudcem. V tajné volbě dnes získal hlasy osmi z deseti přítomných členů výboru. Senát
o souhlasu s Wintrovým jmenováním bude rozhodovat za týden po projednání nominace v senátním
výboru pro lidská práva.

Muchova vnučka je připravena se soudně bránit proti umístění epopeje v Savarinu
Jarmila Mucha Plocková, vnučka malíře Alfonse Muchy, je připravená se soudně bránit proti
umístění cyklu obrazů Slovanská epopej v připravovaném obchodním komplexu Savarin v centru
Prahy. Řekla to dnes na zahájení výstavy o možných umístěních slavných pláten v Galerii kritiků v
pražském paláci Adria. O umístění epopeje v Savarinu jedná hlavní město s dalším malířovým
dědicem Johnem Muchou, podle Muchy Plockové ji obě strany roky při jednáních ignorují. Podle
pražského radního Jiřího Pospíšila (TOP 09) je zásadní zachovat obrazy v majetku města.

Nejvyšší soud napodruhé potvrdil řidičce SUV podmínku za sražení dítěte
Nejvyšší soud (NS) napodruhé potvrdil verdikt nad řidičkou, která v Brně ve sportovním užitkovém
vozidle (SUV) srazila a usmrtila dítě na odrážedle. Nehoda se stala v ulici se zákazem vjezdu s
výjimkou dopravní obsluhy. Řidička, na kterou se výjimka podle verdiktu nevztahovala, dostala roční
trest vězení s osmnáctiměsíčním podmínečným odkladem a zákazem řízení. První verdikt NS zrušil,
nyní už nenašel důvod k zásahu.

Vrchní soud zrušil Zemkovi v kauze solárních podvodů náhradu škody 18,6 mil.
Olomoucký vrchní soud dnes zrušil v kauze podnikatele Zdeňka Zemka staršího odsouzeného za
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solární podvody část rozsudku týkající se povinnosti náhrady škody ve výši 18,6 milionu korun státu.
Učinil tak na základě rozhodnutí Ústavního soudu (ÚS), ke kterému podal Zemek ústavní stížnost.
Spornou část výroku krajský soud doplnil k předem schválené dohodě o vině a trestu, vrchní soud jí
poté potvrdil. Podle ÚS nemohly soudy o škodě rozhodnout za situace, kdy ji Zemek jasně
neakceptoval. Vrchní soud dnes stát odkázal s náhradou škody na občanskoprávní řízení.

Vláda bude rozhodovat o istanbulské úmluvě, text jí předložilo ministerstvo
Ministerstvo spravedlnosti postoupilo vládě takzvanou istanbulskou úmluvu. Text upravuje prevenci
a potírání násilí vůči ženám a domácího násilí a vláda by ho měla podle dřívějšího vyjádření premiéra
Petra Fialy (ODS) projednat na přelomu května a června. O kroku ministerstva informoval na
twitteru náměstek Karel Dvořák (STAN).

Sládeček bude po odchodu z ÚS učit, funkční období by podle něj mohlo být delší
Ústavní soudce Vladimír Sládeček, jehož desetileté funkční období končí 4. června, se poté naplno
vrátí k pedagogické činnosti v akademickém prostředí. U Ústavního soudu (ÚS) by podle svých slov
"rád pobyl déle", domnívá se, že funkční období by mohlo být delší. Novinářům dnes také řekl, že
příští ústavní soudce lze hledat také mezi zkušenými asistenty soudců současných.

Předpisy o odměňování v samosprávách se musí změnit, neobstály před soudem
Politici musí změnit právní úpravu odměňování představitelů samospráv, od obecních zastupitelů až
po starosty či hejtmany. Ústavní soud (ÚS) dnes částečně vyhověl návrhu skupiny senátorů a škrtl
několik pasáží ze zákonů o obcích, krajích a hlavním městě Praze. Zrušil také nařízení vlády o výši
odměn členů zastupitelstev územních samosprávných celků, a to s časovým odkladem do konce
letošního roku. Soud tak vytvořil časový prostor pro úpravu zákonů. Přesnější pravidla odměňování
by měly přímo stanovovat zákony, nikoliv až navazující nařízení vlády, plyne z odůvodnění. "Musí
existovat nějaký základ, aby vše neurčovala vláda," řekl novinářům soudce zpravodaj Vladimír
Sládeček. Sdružení místních samospráv ČR nález přivítalo.

On-line soudy by lidé upřednostnili u spotřebitelských sporů
On-line způsobu řešení soudních sporů by lidé dali přednost u spotřebitelských či podnikatelských
sporů, klasický soud by naopak preferovali u osobnějších záležitostí, jako jsou opatrovnické či
sousedské spory. Vyplynulo to z výzkumu agentury STEM/MARK, který na dnešním kulatém stolu o
otázkách přípravy on-line soudnictví v Česku představila Marína Urbániková z Masarykovy
univerzity. Vznik platformy pro on-line spory považuje za důležitý víc než polovina respondentů,
vyzkoušelo by ji 59 procent dotazovaných.

Městský soud potřetí zprostil podnikatele Shenara obžaloby z daňových úniků
Pražský městský soud už potřetí zprostil obžaloby někdejšího předsedu představenstva společnosti
Amun.Re Martina Shenara, který byl viněn z toho, že neodvedl daně při prodeji tří společností firmě
ČEZ. Podle soudu se neprokázalo, že se předmětný skutek stal. Rozhodnutí je nepravomocné, státní
zástupkyně už avizovala, že podá odvolání. Prvoinstanční soud už v minulosti Shenara dvakrát
nepravomocně osvobodil, odvolací senát však tato rozhodnutí pokaždé zrušil.

O vlastnictví médií politiky Sněmovna rozhodne nejdříve 14. června
Sněmovna o zpřísnění vlastnictví médií vrcholnými politiky rozhodne nejdříve 14. června. Možné
dnešní schvalování tohoto návrhu poslanců vládní koalice zablokovalo opoziční hnutí ANO.
Předsedkyně jeho poslanců Alena Schillerová si vyžádala přestávku na jednání až do konce dnešního
jednacího dne, jehož valnou část zabrala obstrukční vystoupení politiků ANO. Návrh, který upravuje
zákon o střetu zájmů, by se týkal předsedy hnutí a bývalého premiéra Andreje Babiše.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz
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Vyšlo na epravo.cz:

Do Právnické síně slávy vstoupil advokát JUDr. Martin Šolc - Právník roku 2022
JUDr. Martin Šolc je významný český advokát specializující se na právo obchodní a mezinárodní,
zejména v oblasti fúzí a akvizic. Jako odborník na M&A je respektován i v zahraničí, například
ratingový portál advokátů Chambers jej opakovaně uvádí pro oblast M&A v nejvyšší kategorii
Eminent Practitioner.

Musí zaměstnavatel vydat předpis k ochranným pracovním prostředkům?
V pracovněprávní oblasti nás v příštích měsících čekají zásadní změny. Je připravena novela
zákoníku práce č. 262/2006 Sb. (dále ZP), která zapracovává některá doporučení obsažené ve
směrnicích Evropské unie. Jedná se o směrnici Evropského parlamentu a Rady (EU) 2019/1158 o
rovnováze mezi pracovním a soukromým životem rodičů a pečujících osob a o…

Podmínky ochrany vzhledu výrobku průmyslovým vzorem
Jaké podmínky musí splňovat vzhled výrobku, aby bylo možné jej chránit jako průmyslový vzor? Jaké
změny v pojetí průmyslových vzorů přinese připravovaná novelizace na úrovni EU? Co zkoumá při
přihlašování průmyslového vzoru Úřad průmyslového vlastnictví a liší se přezkum při přihlašování u
Úřadu Evropské unie pro duševní vlastnictví? Uvedenými…

Dvojí sazba poplatku za odpady u Ústavního soudu
Ústavní soud přezkoumával obecně závaznou vyhlášku o místním poplatku za obecní systém
odpadového hospodářství, konkrétně ustanovení zakotvující úlevu pro občany obce. Byť ustanovení
zakotvující úlevu zrušil, vyvolal jeho nález možná více otázek, než kolik jich zodpověděl.

JUDr. Natálie Kuňáková, LL.M., advokátka trvale spolupracující s AK Petráš Rezek -
kategorie TALENT ROKU - Právník roku 2022
Na třetím místě se (ještě pod svým rodným příjmením Ivanovská) v kategorii Talent roku umístila s
příspěvkem „Kdy nahradí advokáty v soudní síni roboti?“

Otevírání nabídek po připravované novele zákona o zadávání veřejných zakázek
Zákon č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, ve znění pozdějších předpisů (dále jen
„ZZVZ“) nebyl od svého přijetí a nabytí účinnosti prakticky ani jednou přímo novelizován. Došlo
pouze k přijetí řady nepřímých novel, týkajících se zpravidla upřesnění pojmů či institutů, se kterými
ZZVZ pracuje. Z významnějších novel lze uvést například…

Novinky z oblasti české a evropské regulace finančních institucí za měsíc duben 2023
Přinášíme Vám poslední aktuality z oblasti české a evropské regulace finančních institucí za duben
2023. Aktuality jako obvykle dělíme vždy podle příslušných regulovaných sektorů.

JUDr. Jakub Sivák, Ph.D., právník, externí pedagog PF UK v Praze, státní zástupce působící
na Obvodním státním zastupitelství pro Prahu 8 - kategorie TALENT ROKU - Právník roku
2022
Na druhém místě se v kategorii Talent roku umístil s příspěvkem „Úloha státního zastupitelství ve
zvláštních řízeních soudních a úvaha nad změnou související právní úpravy“

Výběr z judikatury nejen k zákoníku práce z r. 2022 - část 8.
Předposlední osmá část judikatorního přehledu za loňský rok obsahuje informace o soudních
rozhodnutích k otázkám naplnění znaků závislé práce, rovného zacházení, k dokazování a k zákazu
užívání majetku zaměstnavatele pro soukromé účely zaměstnance.
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Odškodnění u dopravních nehod s mezinárodním prvkem – u jakého soudu podat žalobu a
jak se určí rozhodné právo?
V důsledku existence Evropské unie (dále jen „EU“), volného pohybu v rámci vnitřního trhu či
Schengenského prostoru a minimálních hraničních kontrol je silniční doprava v Evropě propojená
více než kdy dříve. Ruku v ruce s tímto trendem ale jde i nárůst počtu dopravních nehod s
mezinárodním prvkem.

Doručování do datové schránky podnikající fyzické osoby aneb Ďábel se skrývá v detailu
Jste advokátem s povinně zřízenou datovou schránkou a současně s datovou schránkou fyzické osoby
zřízenou na vaši žádost – a domnívali jste se tak, že vám budou orgány veřejné moci doručovat
písemnosti jejich prostřednictvím namísto v listinné podobě? Že již nemusíte, například v době
dovolené, kontrolovat poštovní schránku? Mohli byste být…

Mgr. Tomáš Munzar, advokát trvale spolupracující s AK Bříza & Trubač - vítěz kategorie
TALENT ROKU - Právník roku 2022
Na prvním místě se v kategorii Talent roku soutěže Právník roku 2022 umístil s příspěvkem
„Dezinformace jako výzva pro demokratický právní stát v České republice“

Sporné navyšování cen energií některých dodavatelů a možnosti obrany
V posledních letech došlo k výraznému nárůstu velkoobchodních cen plynu a elektrické energie,
který započal již v roce 2021 v souvislosti s pandemií COVID-19 a zvyšující se poptávkou a
kulminoval v roce 2022 po invazi Ruska na Ukrajinu. Je tedy pochopitelné, že v důsledku navýšení
velkoobchodních cen měli tendenci ceny zvyšovat i jednotliví…

Nesouhlas vlastníka pozemní komunikace s připojením sousední nemovitosti nadále již
nepředstavuje pro stavebníka neodstranitelnou překážku pro realizaci jeho stavebního
záměru
Zákon č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (dále jen „stavební zákon“) ukládá
stavebníkovi povinnost zajistit dopravní obslužnost nemovitosti, tj. napojení na veřejnou dopravní
infrastrukturu. Napojení na veřejnou dopravní infrastrukturu stavebník dokládá jak v rámci
územního řízení [§ 86 odst. 2 písm. c) stavebního zákona], tak v…

Stavební škoda na nemovitosti: silný náhradový nárok bez možnosti liberace
Příkladů majetkové škody způsobené stavebníkem na sousední nemovitosti jistě napadne každého
mnoho. Sesuv půdy, poškození plotu či opěrných zdí, devastace porostu těžkou technikou,
kontaminace stavebním odpadem nebo průsak, to všechno jsou reálné scénáře, které se v běžném
životě dějí. Hovoříme zde spíše o poškození sousední či jiné nemovitosti…

JUDr. Lucie Hrdá – advokátka, společnice AK Hrdá, specializuje se na trestní a rodinné
právo - vítězka kategorie PRO BONO - Právník roku 2022
Doktorka Lucie Hrdá se zcela nepřehlédnutelným pozitivním způsobem věnuje problematice
domácího a sexualizovaného násilí a ochraně zranitelných obětí trestných činů, a to jak při vlastním
poskytování právních služeb, tak i osvětou a medializací. Její advokátní kancelář je jedinou kanceláří
v ČR specializovanou na domácí a sexualizované násilí a…

Předběžné tržní konzultace ve veřejných zakázkách ve světle aktuální rozhodovací praxe
ÚOHS a soudní judikatury
Zadavatel sám nemusí mít dostatečné znalosti k tomu, aby stanovil dostatečně jasně a správně
předmět veřejné zakázky, zejména technické podmínky veřejné zakázky. Počet soutěžitelů na
relevantním trhu stanovuje sám trh, a to mimo jiné v návaznosti na know-how a rozhodnutí osoby
zahájit podnikatelskou činnost i s přihlédnutím k zákonným limitům ve…
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10 otázek pro ... Karolinu Spozdilovou
JUDr. PhDr. Karolina Spozdilová, Ph.D. je zakládajícím partnerem advokátní kanceláře KGS legal
s.r.o., kterou společně s Miroslavem Kučerkou založili před 5 lety spojením svých praxí. Vystudovala
Právnickou fakultu Univerzity Karlovy v Praze a v rámci kanceláře vede týmy zabývající se oblastí
nemovitostí, korporátního práva a práva rodinného. KGS…
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